

奋进新征程 建功新时代

“玫瑰羊”让种养产业绿色循环

本报记者 马麒 通讯员 李洋洋

近日,记者在临夏市佳源牧业羊产业园看到,一栋栋标准化圈舍排列整齐,数千只羊膘肥体壮、毛色光亮,正尽情地享用它们的“定制美容午餐”——由玫瑰枝叶与花瓣配比而成的饲料。

这份“定制美容午餐”可谓“大有名堂”。今年以来,临夏市佳源牧业有限公司与临夏百益亿农国际鲜花港合作,共同培育“玫瑰羊”,也就是把玫瑰花的残枝废叶粉碎后按比例添加到饲料里喂羊。玫瑰花有美容养颜功效,羊饲料里按比例添加玫瑰鲜嫩的“边角料”,让羊变成“美容羊”,肉质口感更加饱满。“定制美容午餐”很新鲜,水分含量高,而且有一定的营养成分。”临夏市农业农村局高级兽医师祁光荣说。

结构调整看临夏



阳春三月,永靖县关山乡百合迎来丰收季。据了解,目前该乡种植百合2.4万亩,今年春季全乡共计采挖百合1440万元,产量240万斤,收益3360万元。图为农民正在田间采收百合。

本报记者 陈礼娟 通讯员 柳兴福 摄

据了解,百益亿农国际鲜花港自投产以来,每天生产销售近万株鲜切玫瑰,在质检、采收、包装等过程中每天都会产生大量残枝废叶。因此,通过国有企业和民营企业的有效合作,佳源牧业在抓好饲料生产的基础上广辟饲料来源,将残枝废叶加工成羊儿“定制餐”,物尽其用,变废为宝,顺利开辟了利用废弃鲜切玫瑰枝叶花瓣喂羊的新途径。

“我们每天从百益鲜花港将玫瑰残枝废叶拉到公司,通过粉碎、加工,与麦草进行配比后喂给羊,我们发现羊比较爱吃这种饲料。”临夏市佳源牧业有限公司工作人员马玉萍告诉记者。对企业而言,喂“玫瑰饲料”,不但降低了养殖成本,也提高了产品附加值。

给羊饲喂废弃的鲜切玫瑰枝叶、花瓣是临夏市合作共育“玫瑰羊”的首次大胆创新和尝试,带着“废弃鲜切玫瑰枝叶、花瓣饲喂到底安不安全、不可行”等大家比较关心的问题,该公司专



业和种植业是农业经济发展支柱,犹如车之两轮、鸟之两翼,不可偏废。“中国玫瑰超级工厂”——百益亿农国际鲜花港,是临夏市按照农业现代化与农村现代化一体设计、同步推进建设的高新花卉特色产业种植示范园区。致力发展特色养殖的佳源牧业是国家农业农村部羊标准化示范场、甘肃省农业产业化重点龙头企业,都是临夏市大力发展的支柱产业。

此次首批“玫瑰羊”的共同培育,是临夏市打破传统思维束缚,坚持种养结合、生态循环,大力引导养殖业与种植业紧密协作、创新共进的有益探索,将有效破解种养“两张皮”,为发展高品质农业探索新路子、创造新经验。

向有关部门专业人士进行咨询。临夏市农业农村局高级兽医师徐小玲表示,玫瑰花枝叶经过有关部门监测不含毒害物质,经咨询省、州、市内专家,可以饲喂,但要注意方式方法。

“下一步,我们计划将羊群分成4组,分别饲喂,并开展废弃鲜切玫瑰枝叶花瓣对育肥羊肉品质影响的研究实验课题,从而改善羊肉品质,提升羊肉品牌影响力。”马玉萍说。

在采访中记者了解到,临夏百益亿农国际鲜花港将做到全年均衡供应,全力保障“玫瑰羊”的饲喂,建立良好的循环体系,从而实现协同发展。鲜花港工作人员马琳说:“我们在对玫瑰枝叶营养成分进行科学测定的基础上,免费将其提供给周边肉羊养殖户,作为补充配料,既有效节约了养殖户饲养成本,又将废叶再利用,实现了生态循环。”

作为最基础的农业产业形态,养殖



线分别代表地球五大圈层(内圈层、岩石圈、水圈、生物圈和大气圈),弯曲的线条象征着地球是一个由已形成我们环境的各种事件和作用构成的不断变化的系统。

17. 申报世界地质公园的程序:提名、评审、评估、会审、决议。

18. 联合国教科文组织为保护自然遗产的三大行动:世界遗产名录、世界人与生物圈保护区、世界地质公园网络。

19. 全世界现有世界地质公园数量:177个。(未完待续)

申报创建临夏世界地质公园应知应会100条

(接2023年3月22日2版)

12. 世界地质公园十大主题:自然资源及其可持续利用;面向当地居民和游客针对地质灾害的教育活动;面向公众的全球气候变化的教育;制定和实施针对不同层级的教育计划及活动;对具有重要价值的地质遗产及多样性的独特区域,从中感受科学的魅力;文化主题;重视增强妇女权益;可持续发展主题;积极推动当地人民参与,保护原著民文化;重视地质遗产并认可保护地质遗产的必要性。
13. 世界地质公园四大要素:必须拥有具有国际价值的地质遗迹;合法的管理机构、合理的人员配备,涵盖整个区域;通过标识系统、网站、宣传册和logo等向游客和公众提供信息,充分加强地质公园元素辨识度,主要通过地质旅游推动当地经济的可持续发展;世界地质公园之间的合作、分享、交流,及与当地居民的合作,共同提高品牌的含金量。
14. 地质公园的界定及内涵:①具有清晰的边界和足够的面积;②具有管辖权、管理机构、管理设施等可保护属性;③具有特殊的地质意义和美学价值;④可以促进地方经济发展,提高公众认知水平。
15. 世界地质公园计划的提出时间:1999年。
16. 世界地质公园的标徽含义是:在联合国教科文组织的保护伞之下,世界地质公园是地球上特定的区域,其所含的地质遗产已受到保护,是为可持续发展服务的特别地区。五条曲

东乡县邀请专家把脉中考

本报讯(记者 李娟 通讯员 陈永祥)近日,东乡县举行2023年中考备考推进会暨中石化——北师大“东乡县区域教育能力提升项目”中考备考指导会,为各学校和教师中考备考工作给予指导。

此次中考备考指导会是该县进一步贯彻落实“双减”政策,全力推进“三抓三促”行动,在临夏州新中考方案正式执行之际,为该县九年级学科教师搭建的一个聚焦中考、共话策略、分享经验的共享平台。会上,北京的7位专家名师围绕中考备考下学校教学管理策略与建议、各学科中考备考重点及难点解析、各阶段科学备考方案等方面指点迷津,增强了东乡县中学生复习备考的针对性和实效性,助力该县初中教育再上新台阶。

“三抓三促”行动进行时

(接1版)2022年10月28日,在州委、州政府的坚强领导下,在州委宣传部的有力指导下,由原有临夏州日报社和临夏州广播电视台因融而生组建的临夏州融媒体中心诞生,标志着临夏州媒体融合发展迈出最为坚实的一步。州融媒体中心成立后,充分发挥媒体资源丰、人才队伍精、多维传播广、策划执行强等优势,强化移动优先意识,按照“一体策划、一次采集、多种生成、多元传播”全媒体运行流程,在“准、新、微、快”上下功夫,运用报刊广播电视网络媒体信息共享、协同作战,推出了一系列形态多样、多元传播的新闻产品,将传播效果最大化,进一步提升了临夏美誉度、知名度和影响力。

表达灵活生动:让人们看到了一个不一样的临夏

这里有见证变迁、地质演化的奇特地貌;这里有跨越时空、享誉世界的丰富化石;这里有星罗棋布、探源文明的史前遗迹;这里有灿烂辉煌、多元一体的优秀文化……去年12月9日,州委书记郭鹤立在全省两会上以全面的视角、长远的眼光,系统总结了临夏的资源禀赋,首次提出“十有临夏”,全方位深层次领域展示了临夏独具魅力的自然标识、历史符号和人文景观。

讲好临夏故事、传播临夏声音、树立临夏形象。为了宣传推介好“十有临夏”,州融媒体中心充分发挥主流媒体传播力、引导力、影响力、公信力强大优势,坚持思想引领、把握大势、聚焦热点、回应关切的原则,守正创新、不断求变,下好“先手棋”,打出“组合拳”,加强选题策划、把握报道基调,在《民族日报》先后推出《见证青藏高原隆升和物种迁徙》《聆听远古的呼唤 感受演化的神奇》《让远古的文物活起来》《传承优秀文化 延续历史文脉》《青山绿水入画

构建全州大宣传工作格局工作启动会召开

本报讯(记者 马茹萍)3月22日,构建全州大宣传工作格局工作启动会召开,旨在凝聚共识、协同联动,全力推进构建党委集中统一领导、党政齐抓共管、宣传部门组织协调、各部门履职尽责、全员参与、整体推进的大宣传工作格局。

会上,宣读了《州委宣传部关于构建大宣传工作格局的实施方案(征求意见稿)》,部分单位和县市相关负责人作了会议发言。

会议要求,各县市委、州直各单位各部门要在理念上树牢“一张网”意识,高度认识构建大宣传工作格局的重要意义。要充分认识到宣传工作的重要性特殊性,随时随地接收掌握州委宣传部相关工作要求,第一时间请示汇报落实,同时做好新闻线索的收集报送,在落实上发挥好“传动轴”作用,合力推动大宣传工作格局打开局面。要加强主题宣传,明确宣传方式,按照新闻线索报送流程,在推进上形成“组合拳”效应,切实增强全媒体融合发声的传播力。要建立联席调度机制、宣传工作者评议制度、重大宣传活动报备制度、宣传队伍大培训制度,在运行上实行“制度化”保障,全力确保大宣传工作格局取得实效。要始终坚持党管宣传、党管媒体原则,在管理上坚持“主办主管”,严格落实意识形态工作责任制。

州公安局召开2023年度第三次党委理论学习中心组学习(扩大)会议

本报讯(记者 马健)3月20日,州公安局召开2023年度第三次党委理论学习中心组学习(扩大)会议。副州长、州公安局党委书记、局长张承平主持会议并讲话。

会议专题学习了党的二十大报告部分主要内容;集中学习了习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上发表的重要讲话精神,传达了学习了近期省州有关会议和文件精神。

会议要求,要强化理论学习,持续在学习上下功夫,把抓学习促提升作为开展“三抓三促”行动的重中之

邵志刚到海亮教育管理集团考察学习

本报讯 3月21日,州委常委、州委宣传部部长邵志刚带领州、县主要负责和部分学校幼儿园园长园长一行到海亮教育管理集团考察调研基础教育工作,先后到海亮集团教育园区、海亮集团总部,通过实地调研、座谈会、师生交流等方式对海亮集团基础教育发展和学校建设情况进行考察观摩学习,海亮集团党委副书记、副总裁、乡村振兴集团董事长潘利民陪同考察。

考察团一行实地参观了海亮产业一线,详细了解海亮集团三大产业板块发展情况及海亮教育旗下学校的办学理念与办学模式。邵志刚表示,海亮教育的先进管理模式与丰富的教育资源正是临夏州教育事业发展的迫切需要的,希望能够通过引进优秀学校管理团队,在学校发展、教师队伍培养、学生素质教育、校园信息化建设等方面开展深入合作。海亮教育管理集团负责人表示,海亮教育集团将与临夏州进一步加强沟通交流,充分发挥双方的优势,用心用情探索出一条符合临夏实际的合作教育管理模式,共同推进临夏教育事业振兴发展。双方还就拓展合作空间、深化合作领域、共享合作机遇等进行深入交流。

海亮教育由世界500强企业——海亮集团创办于1995年,具有27年基础教育、20年国际教育办学历史,是国内小学、初中和高中三个阶段基础教育领域覆盖最广、最具综合实力的民办教育集团之一。

(王振明)

我州派队参加全省火灾调查暨新闻宣传岗位练兵比武

本报讯(记者 马进忠)近日,由甘肃省消防救援总队举办的全省火灾调查暨新闻宣传岗位练兵比武竞赛,在天水市秦州区拉开帷幕,州消防救援支队代表队派出9名队员参加。

来自全省的15支队伍,在16个典型火灾场景中开展火灾调查暨新闻宣传比武竞赛,全链条检验参赛队伍调查、分析、推理和归纳能力。火灾调查紧贴实战,设置调查询问、现场勘验、平面制图、现场建模、视频分析、电子数据提取恢复与分析、火场

临夏市举行第二批“师德模范”先进事迹报告会

本报讯(记者 马丽亚)为深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于教育工作的系列重要论述,全面加强师德师风建设的工作要求,近日,临夏市举行第二批“师德模范”先进事迹报告会。

来自临夏市的第二批“师德模范”代表胡天玲、陈晓玲、赵红霞、邓海芬、毛天兵等人作了先进事迹报告,故事内容各有侧重,报告中既有幼儿教育工作者对孩子无微不至的关怀,也有

国网临夏供电公司强化安全督察管理保障春季检修

本报讯 3月20日,记者从国网临夏供电公司获悉,该公司以高质量发展为导向,以安全稳定供电为目标,以春季检修为契机,强化安全督察管理工作,为我州2023年经济社会各项事业顺利开展注入强劲“电力”。

据了解,国网临夏供电公司紧紧围绕电网年度建设重点工程和供电能效提升专项行动的目标任务,制定了春季检修计划,按照“早部署、早准备、早实施”的原则,组织开展330千伏线路保护光纤升级改造、110千伏输电线线路隐患排查治理、配电网线路障障和设备隐患排查等一系列涵盖各电压等级、各供电环节的检修工作。截至目前,共完成输变电设备检修、配网设备

服务中心大局:推动重点工作走稳走深走实

开展“抓学习促提升、抓执行促落实、抓效能促发展”行动,是我省深入贯彻落实党的二十大精神,在习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,全面落实省第十四次党代会及省委十四届二次全会工作部署,有力推动甘肃高质量发展的重要举措。为有效地引导“三抓三促”行动在临夏大地走稳走深走实,《民族日报》在重点版面及时开

突出个性化表达:让文化专栏更出彩

文化是社会的根基和灵魂,是推动社会进步和发展的不竭动力。在《民族日报》经济社会重大主题报道中,文化从未缺席,更没有沉寂。